



慈福行動 2015 工作報告 (1/4/2014-31/3/2015)

## 親愛的資助人：

感謝您默默的支持和捐助，與我們同行讓更多有需要的家庭得到幫助！因著您的付出我們可一起見證施比受更為有福的喜樂！

<活得好計劃> 透過教育、醫療及生活設施改善等項目，幫助受助人渡過難關，改善生活，激發他們的潛能，逐步踏上自力更新之途。

## 高中及大學生助學

因著資助人的愛心和行動，本年共資助了 446 位高中生和 64 位大學生的生活費。我們不單提供經濟的援助，還特選了部份孤兒及單親家庭的學生作為重點的關懷對象，定時探訪及透過 QQ 微信等平台關心他們，為他們打氣！



## 讓陸凱活下去

陸凱今年 12 歲。父親陸世松和母親聶家敏是教會信徒及傳道人。本來除了在教會服侍，他們也做羊肉粉麵的小生意，收入雖微薄，但尚可解決一家人基本生活所需。

可是直至 2012 年 9 月，陸凱突然出現四肢浮腫、頭暈不眩，四肢乏力，流鼻血不止！一開始他的家人以為他只是患嚴重感冒，可是治療一星期後還不見好轉，在貴州省醫院輾轉治療，直到 2013 年 1 月才在北京醫院確診為「急性淋巴細胞白血病」。

在短短的數月治療期間，他們已經欠下貸款數萬元，家中已無力承擔治療費，只好向外界求助，



慈福行動共籌得港幣 20 萬元。醫療開支 12 萬元人民幣，餘款仍會繼續幫助陸凱接下來的康復費用。

經過接近十四個月 20 多次的化療及檢查，陸凱的急性淋巴細胞白血病和骨髓抑制已有好轉，並已脫離危險期。直至 2014 年 3 月，化療結束，只需要每隔兩個月到醫院覆診，確保血液、身體機能各項指標正常，在家休養。

現在陸凱臉上重現充滿童真的笑容，他們全家也滿心感恩和雀躍。衷心感謝慈福行動同行者的捐獻與支持，讓陸凱漸漸康復。

## 慈福行動 2014 工作報告 (1/4/2014- 31/3/2015)

### 危房重建

自 2007 年至今慈福行動共幫助了 96 戶特困家庭援助建房，這些家庭都是住在偏遠的地方，房子不但破舊，同時也面對倒塌的威脅，其中部分家庭是孤寡、殘疾及患病，他們都沒經濟能力自建安全的居所。

### 有個安樂窩

楊玉琴現年 12 歲，就讀四年級，從小和父母親居住在陰暗潮濕的土牆房子裡，因父母學識水平不高，很難找到工作，他們只能留在家種地。由於他們處於山地，加上海拔高，農作物出產少，一家人並沒有什麼積蓄，一直過著清貧的日子。然而房子隨著多年失修開始破爛，多處有裂縫致漏水，颶風下雨時泥巴也會掉進屋裡，雨水也會隨風進屋，家裡的衣物用具都因此潮濕發霉。這樣的危房讓他們一家很苦惱。自 2012 年，他們便四處籌錢，努力養雞餵豬，希望蓋一間安全的小平房居住，讓孩子有個安穩的學習和生活環境。

2014 年春天，慈福行動透過調查走訪，了解到他們的需要，便陸續為他們興建水窖，解決其多年要擔水的問題，同時也援助他們重建新房。透過慈福行動資助人的支持，經半年的努力及村裡義工的幫忙，他們終於擁有一間 60 平方米的混泥土平房！現在他們已經搬進新居，不需要再擔驚受怕房子會塌下來，玉琴也有了安全的學習環境，一家人可以過著更方便和美好的生活。



### 建水窖

平常帶著帽子的張錫朝老人，每逢見到外人總是熱情招呼，還記得第一次探訪見面，他和老伴一起趕集回來正準備去打水，老人剛剛滿 60 歲，他的兒子現在外工作，只有過年才能回家團聚。本來一家三口居住在楊溝村海拔最高的地方，因交通不便，每天需要用（25 公斤裝）的塑膠桶到距離 1.5 公里外，行走 1 小時的山路去取水。

每天用水就是張家最大的難題，兩個花甲老人要揹食用水，還要種莊稼來維持生活！當慈福行動資助其建水窖後，在雨水季節，便可裝滿一池水足夠他們使用一年。兩老現已不用再每天奔波來回走崎嶇的山路背水，更可以避免天雨路滑時發生意外。繼而能在有精力提高農作物的生產量，真是很大的祝福！

慈福行動於 2014 年為村民共建了 13 水窖，自 2007 年至今累計共建 347 個水窖。這樣村民全年可以用自來水，大大改善生活和提升了產量和收入。



在此衷心感謝您的支持，我們會不斷努力，為貧困群體帶來希望和幫助，願繼續與您攜手協力，讓他們發揮互助精神，踏上自力更新之路！

慈福行動團隊 敬上